



从预约挂号到取药、结算“一码通”

医保电子凭证就医全流程率先在合肥落地应用



星报讯(记者 于彩丽) 好消息!看病就医将进入无卡化的“码时代”了,只要持有医保电子凭证在医院就能够轻松完成预约挂号、报到就诊、医保结算等全流程步骤。目前合肥已有中国科大附属第一医院(省立医院)等3家医院成功上线,年内还将拓展到更多的医疗机构。

记者从合肥市医保局获悉,基于医保电子凭证具有方便快捷、应用丰富、全国通用、安全可靠四大优势。按照省医保局的部署,合肥市积极拓展医保电子凭证应用场景,在部分医院创新试点使用医保电子凭证看病就医全流程改造,群众在定点医院仅凭医保电子凭证即可实现预约挂号、就诊报到、诊疗检查、药房取药、医保结算、报告查询等看病就医的全流程线上办理,免去在医院就医反复排队、来回奔波等问题,大大缩短了群众就医时间,改善了群众看病就医体验,有效缓解“看病难”问题。目前,中国科大附属第一医院(省立医院)、合肥市第二人民医院、合肥京东方医院已成功上线。

群众看病就医全流程线上办理,可通过合肥医保微信公众号或就诊医院公众号小程序操作。该流程是国家医保局最新应用标准,采用“实名+实人”的线上安全核验技术,实现基于医保电子凭证线上医保结算,确保个人信息和医保基金的使用安全,有利于防止欺诈骗保行为,更好地维护医保基金安全。

合肥市计划年内将医保电子凭证就医全流程应用拓展到更多的医疗机构,让数据“多跑路”、群众“少跑腿”,提供更加便捷、优质、高效、安全的医保公共服务。

操作流程介绍:

1.线上挂号和结算。患者可通过合肥医保微信公众号或就诊医院公众号小程序操作。患者通过合肥医保微信公众号进入合肥医保便民服务平台,进入就医专区,点击挂号,选择就诊医院,选择就诊科室,可直接通过个人医保账户在线支付挂号费用,挂号成功后,微信服务通知推送当日挂号成功提醒,提醒患者前往对应科室就诊。

2.就诊和线上结算。患者挂号成功后前往对应科室,无须实体卡,直接使用医保电子凭证在就诊科室报到机进行展码签到,等待播报叫号,患者前往医生站开始就诊,医生给患者开具药品处方或者检查检验单,微信服务推送待支付提醒,根据提示进入结算页面进行支付,实现个人账户直接结算,不足部分可自费结算。

3.取药或检查检验。结算完成后患者去药房报到机展码报到,按照播报叫号前往对应药房窗口取药。有检查检验的费用结算完成后,患者可前往对应检查检验科室,使用医保电子凭证展码,检查检验科室自动获取患者就诊档案并进行检查检验。

8月1日后我省多阵雨或雷雨天气

星报讯(记者 祝亮) 7月29日,省会合肥终于风停雨歇,阳光还时不时露出久违的笑容。台风“烟花”已经离开安徽继续北上,对安徽的影响趋于结束。安徽省气象台于7月29日5时45分和8时30分,相继解除暴雨蓝色预警信号及台风蓝色预警信号。

7月29日凌晨,今年第六号台风“烟花”降为热带低气压并移出我省,由江苏进入山东,台风对我省影响趋于结束。当天淮北地区阵雨渐止,平均风力4级,阵风7级左右;30~31日淮河以南部分地区有阵雨或雷雨,8月1日后我省多阵雨或雷雨天气。气象专家建议仍需关注前期持续降水,土壤过湿,山区需防范局部地区的地质灾害。

未来一周具体预报

30日:江北多云,江南多云到阴天;大别山区和江南部分地区有阵雨或雷雨。

31日:淮北地区多云;淮河以南阴天到多云,江淮之间部分地区和江南有阵雨或雷雨。

8月1日:全省多云到阴天有阵雨或雷雨,其中江南部分地区有中雨。

8月2日:全省多云到阴天有阵雨或雷雨。

8月3日:全省多云到阴天有阵雨或雷雨,沿淮淮河以南部分地区有中雨。

8月4日:全省多云到阴天,大部分地区有阵雨或雷雨。

上半年安徽地表水国家考核断面水质优良比例79.8%

星报讯(记者 徐越蕾) 7月29日,记者从安徽省生态环境厅获悉,上半年,全省地表水国家考核断面水质优良比例为79.8%,同比上升6.6个百分点;劣V类断面比例为0.5%,同比下降1个百分点。

其中,长江流域水质优良比例为87.4%,同比提高0.9个百分点,无劣V类断面;淮河流域水质优良比例为70%,同比提高13.3个百分点,劣V类断面比例1.1%,同比下降2.2个百分点;新安江流域水质优良比例保持为100%。

省生态环境厅总工程师孙艳辉介绍说,“十四五”全省国控断面由106个增加至195个,覆盖全省108条河流、27个湖库。为科学、全面反映全省地表水环境质量状况,正在优化调整“十四五”省级地表水监测网络,拟设置省控断面200多个,建立评价、考核、排名、生态补偿相统一的地表水环境质量监测网络,有效支撑精准治污、科学治污、依法治污和深入打好碧水保卫战。

“冻醒”在三伏天,最近安徽有些凉快

气象专家:和拉尼娜有关,预计8月仍然不会特别热

星报讯(记者 祝亮) 最近一段时间,我国中东部的天气形势正发生着微妙的变化——原本应该在伏早期的长江中下游多地,却不是那么热,比如台风“烟花”刚刚过境后的安徽,不仅夜里感觉微凉,白天也像是身处天然空调中。这在7月下旬相当少见,很多市民表示因晚上睡觉被子薄了被“冻醒”。

气象观测数据显示,昨日早晨全省大部分地区气温都在25℃以下,省会合肥仅22.9℃。就是到了中午,也仅我省南部地区气温攀升到了30℃多一点,省会合肥为27℃左右。可以说这样的气温在7月下旬来说相当凉爽了。

有凉就有热,热量是守恒的,热的地方去哪了?气象专家分析指出,一部分在南部沿海,广东福建近日高温进一步变本加厉,广东出现了大片38℃以上的酷热高温,福建福州更是再一次出现40℃以上的酷热高温,这也是福州首次连续两年出现40℃的高温天气。另一部分在东北。例如沈阳7月27日下午气温爬升到34.7℃,逼近35℃高温线。

气象专家表示,实际上,长江中下游的不少地方现在的气温状态是不太符合常规的,来自中国气象局国家气候中心的监测数据显示,最近10天,我国中东部的黄淮和长三角多地气温偏低明显,而对应的,东

北多地气温严重偏高。可以说,自7月11日入伏以来,我国中东部的气候模式不符合“常理”。

从现有的情况看,我国南方多地的“凉夏”情形开始有所显现。而来自超级计算机的月度气温展望上看,在8月,我国中东部大部分地区的气温距平略偏高或者和常年持平,部分地区略有偏低,长江中下游地区的偏高情况不太明显,加上之前7月上旬和6月,这个夏季我国长江中下游多地很可能是一个气温正常或者部分地区略偏低的夏季。

短期内看,这种情况和今年副热带高压北抬异常有关,原本副热带高压应该这个时候给长江中下游带来炎热少雨的伏旱,但实际上今年副热带高压直接插入北太平洋,引发东北和日本多地的炎热高温。反倒是三伏期的长江中下游往年那种强烈的持续酷热不见了,甚至还有台风来当天天然空调。

而从长期来看,这种情况和去年以来的拉尼娜有关。尽管拉尼娜已经宣告结束,但它对于大气环流的影响存在滞后效应。从历史数据来看,拉尼娜影响下的北半球夏季(6~8月),东亚、东南亚和南亚气温上容易趋向偏低,南亚和东南亚部分地区还可能比较多雨,这和今年我国中东部多地的表现比较相近。

上半年,全省社会消费品零售总额同比增长27.4%

星报讯(柳思铭 记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,上半年,全省社会消费品零售总额10771.1亿元,同比增长27.4%,高于全国4.4个百分点;比2019年同期增长22.9%,两年平均增长10.9%,高于全国6.5个百分点。其中限额以上消费品零售额2954.3亿元,增长26.0%,两年平均增长11.0%。

按经营单位所在地分,上半年,全省城镇消费品零售额8755.1亿元,增长27.3%,两年平均增长10.6%,其中城镇限额以上消费品零售额2870亿元,增长25.7%,两年平均增长10.8%;乡村消费品零售额2015.9亿元,增长27.6%,两年平均增长11.8%。

按消费类型分,上半年,全省商品零售额9216亿元,增长22.9%,两年平均增长10.3%,其中限额以上商品零售额2770.8亿元,增长24.3%,两年平均增长10.6%;餐饮收入1555.1亿元,同比增长62.1%,两年平均增长12.2%,其中限额以上餐饮收入183.4亿元,增长57.7%,两年平均增长16.0%。